

# 今日汝州

2017年11月9日  
星期四  
农历丁酉年九月廿一

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1980 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

高建军在北汝河巡河调研时指出

## 全面落实河长制 打造河清岸绿景美的生态环境

本报讯 (记者 李红涛) 11月8日下午,市委书记、全市第一总河长、北汝河河长高建军带领相关委局和街道负责同志,沿着北汝河北岸边走边看、边听边问,现场巡河调研河长制工作。他强调,全面推行河长制是以习近平总书记为核心的党中央部署开展的重要改革任务,要通过河长制保护水资源、治理水污染、修复水生态,打造河清岸绿景美的生态环境,建设生态汝州。高建军指出,北汝河是我们的母亲河,汝州拥河而建,北汝河治理不仅是

提升城市品质的生态工程,更是惠及民生的民心工程,有着良好的生态效益、经济效益、社会效益。要依托规划招商有实力、有品牌的投资商参与北汝河治理,尽快形成整体效应。目前正值植树气候、自然环境的树种,充分利用今冬明春的有利时机开展造林绿化,体现生态、绿色的效果,打造在河南乃至全国独具特色的旅游景观。高建军强调,全面推行河长制是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的

有效举措,对完善水治理体系、保障水安全,满足人民群众对美好生态环境的需求具有重要意义。要按照河长制要求,严格落实市乡村三级责任,一级抓一级,层层抓落实,做到河湖渠库全覆盖。相关责任单位要对全市的河流进行普查,明确投资主体,加快推进工程项目建设,下功夫把河流治理好,全力打造宜居宜业的生态环境,吸引更多的人到汝州观光旅游、投资兴业。市领导李涛、张剑奇、焦慧娟参加调研。

## 风风火火的好人赵翠环

在温泉镇提起赵翠环,好多人都会说:“那可是个名人啊,带着一个中老年小剧团,成天这村跑那村转,对原先的婆婆、大伯可孝顺,对儿媳更好,一天到晚都没见她不高兴过!”

11月7日上午,记者刚到张寨村村部,就听见外面一阵摩托声,循声望去,一个中年妇女骑着一辆摩托三轮,卷起一阵风就进了院子里,跳下车直往里奔:“听说记者要采访我,人在哪儿?”原来她就是赵翠环,果然名不虚传。

2005年,婆婆全身瘫痪,需要喂送才能进食,赵翠环守在老人身边悉心照料,一点点喂饭;为了防止老人长期卧床生褥疮,赵翠环经常给老人擦身子,还用轮椅推着她外出散心。时间久了,婆婆对她产生了深深的依赖,有一次感激地对她说:“孝顺媳妇,我以前对你不好,千错万错都是婆婆的错,要不把我养的鸭子送给你两只,算是给你赔不是吧。”赵翠环哈哈一笑说:“娘,你想哪里去了,他们弟兄三个,你也有难处,我可想得开。现在你有病了,伺候你是应该的,啥鸭子不鸭子的,你好好养病吧。”

赵翠环丈夫的大伯一生无儿无女,一直跟随他们生活,2013年患上了尿失禁,后来又患上了老年性痴呆,常常卧床不起,赵翠环二话不说主动承担起了照顾老人的事儿。她至今清楚地记得,2014年夏天,儿媳坐月子,上有两位老人躺在床上需要照顾,下有儿媳也要护理,忙得不可开交:“10天瘦了整整20斤!”

身材高大的大伯有一次不知怎么的钻到了床底。找了半天的赵翠环发现大伯后怎么劝他都不出来,无奈之下,她用尽力气把老人从床底下拖出来,给老人换洗衣服时才发现他的尾骨部位磨烂了。“半年后大伯去世了,尽管不停地给他看病,但他屁股上烂的地方到老也没好净,这件事让我一直到现在都很后悔。”赵翠环遗憾地说。

“对老人孝顺,不是靠嘴的,也不要理会别人的看法。你好好做了,天都会看见的。要把儿媳当成自己的亲闺女一样对待,只有这样,儿媳才能把你当作亲妈一样看待。”说起婆媳关系的处理,赵翠环的话很朴实。儿媳朱想怀孕时腿脚肿得厉害,弯不下腰,赵翠环看在眼里,疼在心里。有一次看到儿媳弯腰洗脚很吃力的样子,她跑上前去,弯下腰就给儿媳洗起脚来,没想到儿媳感动得当场哭出了声。

婆婆疼儿媳,儿媳更是孝顺婆婆。2015年农历六月初二,赵翠环突感剧烈腹痛,被送往当地医院紧急救治,诊断为胃穿孔。住院期间,儿媳悉心照顾,亲如母女。出院回家后,儿媳知道她身子虚,一看见她去厨房做饭就拦着不让,饭菜做好后再端到跟前。

“俺跟俺媳妇好得就像母女俩,更像亲姊妹。平常我和俺老伴发生点小矛盾,第一个就会找到俺媳妇说;俺媳妇和俺儿子发生矛盾了,也会第一个找到我说说。这样两个人一说,就啥都没有了。平常俺和媳妇在一起吃饭,我给俺媳妇夹菜,俺媳妇也不嫌俺脏,媳妇喝不完的饭,我端起来就喝了。这样过着无拘无束,我觉得挺美!”赵翠环哈哈大笑起来。 郭营战



## 省委组织部基层党建述职评议考核督查调研座谈会召开

本报讯 (记者 李红涛) 11月8日,以省委老干部局副局长李修建为组长的省委组织部基层党建述职评议考核督查调研组莅汝,督查调研2017年度基层党建述职评议考核工作。市委书记高建军出席座谈会并汇报我市基层党建工作。高建军说,近年来,汝州市严格按照中央、省委全面从严治党要求,始终把加强党的建设放在全市经济社会发展的统领地位,确立了以党建为统领、以压实市乡村三级主体责任为核心、以“正向激励+容错纠错+监督问责”为导向,以强化市乡村三级阵地建设为保障的工作思路,统筹推进各项工作开展。三年来,汝州市通过强化党建的统领作用,抓住了党建这个龙头、这一

核心,充分激发和调动了各级干部的工作积极性,推动经济社会发展呈现出良好态势。全市生产总值增速从2014年的7.1%上升到2016年的9.5%,今年前三季度达到10.3%,位居十个省直管县(市)第一位。通过抓基层党建,加强干部作风建设,汝州的投资环境发生了根本性变化,大连万达、万科集团、恒大地产、首旅建国等大型企业集团纷纷聚焦汝州,投资汝州,中国路桥、北京城建、省水投集团等46家央企、国企参与PPP项目建设,形成了项目建设热潮。通过加强干部队伍建设,各级干部的改革意识、创新能力明显提升,投融资体制改革深入推进,被评为全国PPP示范项目重点推介市,受到国务院表彰。通过创新实施“党

建+社会治理”模式,选优配强村党支部书记、乡镇党委书记,真正实现了群众诉求有人管、有人问、有人解决,做到了小事不出村、大事不出乡、难事不出市、矛盾不上交,被评为全省信访工作先进市。三年来,汝州市先后成功创建为国家卫生城市、国家园林城市、全国文明城市提名城市、全国第一批农民工返乡创业试点市、全国一二三产融合发展试点市、全国农村集体产权改革试点市等26项国家级、省级试点和示范。

李修建对我市基层党建工作给予了充分肯定。他说,汝州市抓基层党建有特色、有亮点、精彩纷呈。一是履行党建主体责任意识强,用抓党建统领各项工作;二是党中央、省委的要求,特别是对基层党建有关的政策非常明了、心中有数;三是党建工作抓得有力、非常有成效。督查调研组把汝州抓基层党建的经验、特色、亮点总结到位、反映到位。李修建指出,党的十九大对基层党建工作提出了很高的要求,我们要以党的十九大精神为指导,进一步提升基层党建工作水平,为经济社会发展提供坚强的组织保障。

## 全市文明城市创建暨百城建设提质工程第三次推进会召开

本报讯 (记者 李红涛) 11月7日,全市文明城市创建暨百城建设提质工程第三次推进会在市委七楼会议室召开。市委书记高建军出席会议并讲话。高建军指出,全省文明城市创建暨百城建设提质工程工作会议明确提出,要深化文明城市创建,推进百城建设提质,着力提高市民文明素质、城市文明水平、社会文明程度,这是省委、省政府贯彻落实党的十九大精神和打好四张牌的重大举措。各单位要进一步提升站位、提高标准、强化举措,奋力开创文明城市创建工作新局面。

就下一步做好文明城市创建暨百城建设提质工程,高建军强调,百城建设提质工程抓到了老百姓的心坎里,得到了群众的充分认可,我们要持之以恒地抓下去。一要坚持规划引领,把好规划的方向关、编制关、质量关、实施关,科学指导城市建设。要在现有规划的基础上,按照城市“双修”的要求,对城市的主色调、灯光工程、地下管廊、绿化等再完善、再提升。二要完善城市功能,坚持把背街小巷综合整治作为重要的民生工程,先期选取部分

背街小巷作为试点,启动实施整管、整标、改管网、改排水排污、改道路、绿化、亮化、美化、特色化等“两整三改四化”工程,打造精品背街小巷,让百城提质真正走进群众心里。三要强化城市管理,交通秩序“治乱”、市容卫生“治脏”、生态环境“治污”、公共服务“治差”,把建设和治理有效结合起来,切实改善人居环境和生活品质。四要注重城市经营,创新经营体制,把市场机制引入城市规划、建设、管理全过程,以经营眼光规划城市,以经营手段建设城市,以经营方式管理城市,整合

城市资源,盘活城市资产。五要深入开展文明城市创建,坚持全面创建、全域创建、全民创建,着力推动城市资源向农村延伸、公共服务向农村覆盖、文明风尚向农村传播,构建城乡一体、共同发展的良好局面。市长陈天富主持会议。市委常委、宣传部部长郭杰传达了全省文明城市创建暨百城建设提质工程工作会议精神。李涛、张留华、陈国重、李晓伟、张伟、郭杰、李涛、李游等在汝的副县级以上领导出席会议。

## 我市组织收听收看全省环保工作电视电话会议

本报讯 (记者 宋小亚) 11月7日,我市组织收听收看全省深化环境监测改革提高环境监测数据质量意见培训暨2017年大气污染防治攻坚战决胜60天第二次推进(视频)会议。市委副书记、市长陈天富,市委常委、统战部部长张剑奇,市政府党组成员、秘书长杨兆华在我市分会场收听收看会议

实况。会议传达了学习了《中共中央办公厅国务院办公厅关于深化环境监测改革提高环境监测数据质量的意见》,分析了我国环境监测现状,对贯彻落实好《意见》提出了要求。并宣读了河南省2017年度大气污染防治攻坚战水一仗决胜60天“1+4”工作方案。

会议强调,一要坚决提升政治站位,认真贯彻党的十九大报告精神,落实习近平总书记生态文明建设战略思想,以讲党性、讲政治、讲道德的高度落实好各项措施,确保打赢2017年度大气污染防治攻坚战。二要坚决依法严格做好重污染天气应急管控,对管控不到位的,依法处置,从严追究。三要坚

决依法从严落实好错峰生产,从11月15日开始,要严格落实错峰生产措施。四要坚决依法从严综合治理。各地市要加强领导,提高研判预测能力和科学治污、科学管控的能力,标本兼治、综合施策,坚决打好打赢污染防治攻坚战。五要坚决依法依规兑现2017年度奖惩措施。

# 新时代 新思想 新目标 新征程

## 深入学习贯彻党的十九大精神

### 市工信委多种形式学习党的十九大精神

本报讯 (通讯员 石丰周) 党的十九大召开以来,工信委组织广大干部职工多种形式学习会议精神助推经济发展。丰富内容认真学。安排专人整理十九大报告、新党章和十九届一次全会公报等资料,整理十九大精神解读文章,通过学原文、看解读,丰富内容认真学习十九大精神。广泛宣传造氛围。通过单位网站、微信公众号、微信群、飞信群、电子显示屏、宣传栏和各层次会议及内部资料,营造学习宣传贯彻十九大精神的浓厚氛围。多种形式深入学。编排学习日程,每周定期召开党组班子会、中层以上干部会、机关党员干部职工大会,通过单位负责人领学、科室集中学习和个人自学,结合记笔记、写心得体会和座谈交流,多途径深入学习十九大精神。结合发展贯彻学。结合工业经济发展、企业技术改造、安全生产、脱贫攻坚、“小散乱污”企业整治等主要工作,立足发展实际,学用结合,把学习贯穿在工作、生活中。截至11月7日,该单位已召开4次党组班子会、3次机关党员干部会和2次主要企业负责人组织大家集中学习了十九大报告、新党章、党的十九界一次全会公报。通过学习,干部职工对党的十九大精神要点了较准确把握,纷纷表示要借党的十九大东风,强学习、提素质、拼工作、求发展。

### 汝南街道千名基层党员学习十九大精神



11月3日,汝南街道千名基层党员学习十九大精神活动启动。在200多人的首期开班仪式上,党员全体起立,面对党旗举起右手重温入党誓词,铿锵的声音在大厅里回响。街道党工委聘请市委组织部组织科科长同如果和市委党校讲师马之巍为广大党员进行授课。 郭营战 范君峰 摄